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BETREFF

 
Schriftliche Frage der Abgeordneten Dr. Anna Christmann der Fraktion BÜNDNIS 90/
DIE GRÜNEN  
 

 

Sehr geehrte Frau Kollegin, 

 

Ihre Frage, Arbeitsnummer 2/242 (Eingang Bundeskanzleramt: 12.02.2021), beantworte ich wie 

folgt: 

 

Frage: 

Wie ist die Förderbekanntmachung für deutsch-französische Projekte zum Thema Künstliche 

Intelligenz („Richtlinie zur Förderung von deutsch-französischen Projekten zum Thema 

Künstliche Intelligenz", vgl. https://www.bmbf.de/foerderungen/bekanntmachung-

3205.html) konkret ausgestaltet (bitte um Nennung des finanziellen Gesamtumfangs der 

Förderung, der Anzahl der zu fördernden Projekte in Förderlinie A und B, der Anzahl der 

eingereichten Projektskizzen in Förderlinie A und B, des erwarteten Zeitpunkts der 

Übermittlung der Zuwendungsbescheide) und welche weiteren Schritte plant die 

Bundesregierung zur Zusammenarbeit mit Frankreich im Bereich Künstliche Intelligenz, auch 

im Hinblick auf den Beschluss „Mit Innovationen aus der Krise: auf dem Weg zur europäischen 

Innovationsunion“, verabschiedet in der Deutsch-Französischen Parlamentarischen 

Versammlung vom 22. Januar 2021 

(vgl. https://www.bundestag.de/resource/blob/819728/30112f1e622040ef816d376ab4a 

694a2/20210122_innovationen_krise-data.pdf? 

  



 

 

SEITE 2 Antwort: 

Im Rahmen der „Richtlinie zur Förderung von deutsch-französischen Projekten zum Thema 

Künstliche Intelligenz“ sind insgesamt 152 Projektskizzen eingegangen, davon 79 in  

Förderlinie A und 73 in Förderlinie B. Von deutscher und von französischer Seite sind jeweils  

5 Mio. Euro Fördermittel für diese Maßnahme eingeplant. Die Projektskizzen befinden sich in 

der Begutachtungsphase. Eine Entscheidung über die zu fördernden Projekte ist für Ende  

März 2021 vorgesehen. Die Zuwendungsbescheide werden in Abhängigkeit von der Vorlage 

prüfungsreifer Antragsunterlagen übersandt. 

 

In der Fortschreibung der Strategie Künstliche Intelligenz (KI-Strategie) der Bundesregierung 

vom 2. Dezember 2020 wird die - auch im Beschluss der Deutsch-Französischen 

Parlamentarischen Versammlung vom 22. Januar 2021 geforderte - Zusammenarbeit mit 

Frankreich im Bereich KI als ein Schwerpunkt hervorgehoben. Die Bundesregierung schärft, 

verstärkt und ergänzt ihre Maßnahmen zur Förderung der KI in Deutschland und Europa. Sie 

wird insbesondere die Vernetzung der deutschen KI-Kompetenzzentren und französischen  

KI-Institute in Form eines gemeinsamen deutsch-französischen KI-Forschungs- und 

Innovationnetzwerks weiter vorantreiben. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

Dr. Michael Meister 


